

学习“习近平新时代中国特色社会主义思想”

中国科大举办系列讲座

本报讯 10月14日，我校举办“习近平新时代中国特色社会主义思想”系列讲座本学期第一场报告会，中共安徽省委党校、我校马克思主义学院双聘教师张超教授做题为《始终坚持以人民为中心 加强民生保障和社会建设》的主题报告。马克思主义学院党总支书记、副院长杨保国主持。

张超教授从新时代的民生保障和社会建设开始讲起，带领大家深入学习习近平总书记关于新时代中国特色社会主义社会建设的重要论述以及习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神，了解改革开放40多年来我国在社会建设领域中取得的可喜成就以及存在的问题。

张超教授认为，加强民生保障和社会建设

的重点在于坚持和完善统筹城乡的民生保障制度，健全社会心理服务体系，形成一个共建共治共享的社会治理新格局，建设一个人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。

张超教授的报告结合许多生动案例与自己亲身经历，让大家更加深刻地领会到一个现代化国家民生发展的应有之义。整场报告会座无虚席，现场气氛十分热烈。

2019年秋季学期开始，我校开设“习近平新时代中国特色社会主义思想”系列讲座，作为“形势与政策”课的主要组成部分。

(马克思主义学院)

校党委召开第三季度书记调度会

本报讯 9月28日，校党委召开第三季度书记调度会。校党委书记舒歌群主持会议，校领导蒋一、朱长飞、王晓平、毕金初、何淳宽、黄素芳出席会议，各院级党组织主要负责人、机关有关部门主要负责人参加会议。

会议首先听取了学校主题教育“回头看”四个指导组检查基层党组织整改落实情况的汇报。党政办公室主任、机关党委常务副书记王伟，党委学生工作部部长李峰，党委组织部常务副部长邓建松，党委统战部副

部长郑红群，分别代表四个指导组对各单位主题教育整改完成情况、党建工作特色、指导组提出的建议等方面进行了详细汇报。

邓建松就党建和干部工作进行了汇报，党委宣传部常务副部长朱零平就理论宣传和文化建设工作进行了汇报，党委教师工作部副部长曾杰就青年骨干教师研修班工作进行了汇报，党委巡察工作办公室副主任汤茜就第二轮巡察有关情况进行了汇报。

校领导王晓平、毕金初、何淳宽对青年骨

干教师培训、校内巡察工作、纪检委员履责尽责、《党风廉政建设责任书》签订、中央八项规定精神贯彻落实、理论中心组学习、党建工作规范管理等方面提出了指导意见和建议。

舒歌群在听取汇报时强调：各学院、各部门要对秋冬季疫情可能存在的反弹保持足够的警惕，持续做好学生“一日三检”、校园管理“六个一律”、冷链食品安全等；要按照主题教育制度化常态化的要求，以“三会一课”为重要载体，规范化、高质量地抓好组织生活。中秋国庆节日期间要严格遵守中央八项规定精神，强化安全意识，压实安全责任，严格值班值守，完善应急管理。

(党政办公室 机关党委)

本报讯 9月26日，中国科大第七届青年教师教学竞赛演示环节举行。校党委副书记、工会主席何淳宽，校长助理、教务长周丛照，本科生院副院长、教务处处长曾长淦，工会常务副主席杨定武，教师教学发展中心李蓓等出席开幕式。

何淳宽代表学校感谢评审老师们为提高学校教学质量所做的贡献，感谢参赛选手们的认真准备、积极参与。

赛前，评委主任程福臻教授主持召开了评委协调会，介绍了评分要点，对评分的标准做了统一要求。本次比赛共有来自12个学院的30位选手参加，按照学科分为3个组进行比赛。评委从教案设计、说课内容、教学方法、语言表达等多个方面进行点评和评审。

经过激烈角逐，综合教案评比成绩，物理学院张一飞、人文与社会科学院刘锐、化学与材料科学学院方思敏3人获得一等奖；计算机科学与技术学院李诚等人获得二等奖；地球和空间科学学院刘宇等9人获得三等奖。罗建川、张一飞、刘锐分别获得最佳教案奖、最佳说课奖、最佳教学演示奖。人文与社会科学院、物理学院、化学与材料科学学院、工程科学学院获得优秀组织奖。

程福臻教授对本次比赛进行了点评。青年教师教学竞赛自2019年9月启动，由教案、说课和教学演示三部分构成。

我校2020创新团队培育基金项目启动

本报讯 9月28日，我校召开2020年度“创新团队培育基金”项目启动会。党委常委、副校长罗喜胜教授、化学与材料科学学院刘世勇教授、科研部副部长苑震生教授、2020年度资助团队负责人及骨干成员等60余人参加。

科研部部长黄方首先介绍了创新团队培育基金项目的基本情况。作为首批受我校创新团队培育基金项目支持的优秀代表，刘世勇分享了其团队的形成过程及团队成员的专业结构，对构建高水平创新团队提出了宝贵建议。

罗喜胜以“创新群体的概念、建设及发展目标”为题向大家分享了团队建设经验，阐述了“什么是群体？”“如何建设群体？”“什么是群体目标？”三个关键问题，强调了凝练方向、寻找队伍和开展合作是建设群体的关键环节。

此前，刘世勇与梁好均、尤业宇、洪春雁等研究团队受到学校“创新团队培育基金”支持，该团队在“响应性高分子功能材料”领域取得了系列原创性研究成果，成了一个有国际影响力的研究群体。2020年，该团队获得了基金委创新群体支持。

我校“创新团队培育基金”自2010年启动以来，已资助100项，起到了加强基础科研创新、推动学科交叉融合、培育优秀人才的作用。在此基金支持的团队中，有11项在培育后获得国家自然科学基金委“创新研究群体项目”的资助，有44人入选“国家杰出青年科学基金”项目。(科研部)

中国科大夺得2020华为开发者大赛MindSpore网络模型挑战赛金奖



本报讯 9月26日，“华为开发者大赛MindSpore网络模型挑战赛”在上海世博中心举行隆重的颁奖仪式。比赛吸引了来自中国科大、北京大学、上海交通大学、浙江大学等高校的102支队伍共计443人参加，最终决出10个奖项，其中金奖3项。在许胤龙教授和李诚特任研究员指导下，我校计算机科学与技术学院先进数据系统实验室组织了两支队伍参赛，分别是由周泉、许冠斌、马煜昕、杨承儒、于笑颜组成的ADSL007队，由阮超逸、龚平、马凯、王海权组成的ADSL-spore队。ADSL007队与ADSL-spore队的优异表现赢得了华为技术评审专家的高度肯定，两队均在各自赛道排名第一，获得了大赛的最高奖项——金奖。

(计算机科学与技术学院)

